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Zadanie 0 

Do oszacowania modelu wykorzystano następująca bazę danych: 
 

 
 
Oszacowano następujący model: 
 

 

1. Czy łącznie wszystkie zmienne w modelu są istotne na poziomie 
istotności 5%? 

2. Jaka cześć zmienności wagi dziecka po urodzeniu została wyjaśniona 
przez model? 

3. Jakie jest odchylenie standardowe błędu losowego w tym modelu? 
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Przykład 
Zbadajmy związek między płacą a stażem pracy, wykształceniem (mierzone liczbą lat nauki) i 
płcią respondenta. 

Definiujemy następujące zmienne: 
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Przyjmujemy, że kategorią referencyjną jest staż pracy poniżej 13 lat. Wyniki estymacji: 

1 2 3 4 5_ 2 _ 3 .i i i i i iplaca B B plec B nauka B staz B staz ε= + + + + +  

 

 
Chcemy przetestować łączną istotność zmiennych zero-jedynkowych dotyczących stażu 

pracy. Hipoteza zerowa przyjmuje następującą postać: 0 4 5: 0.H B B= =  Szacujemy regresję z 

restrykcjami (pomijamy zmienną staz_2 i staz_3): 

 

 
 

 

 

Odczytujemy wartość krytyczną z tablic: F*(2,1084)= 3,0040265. Ponieważ wartość 

statystyki testowej przewyższa wartość krytyczną, więc odrzucamy hipotezę zerową, która 
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zakłada, iż parametry przy zero-jedynkowych zmiennych dotyczących stażu pracy 

jednocześnie wynoszą zero. 

 

Zadanie 1 
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Zadanie 2 

Do oszacowania modelu wykorzystano następująca bazę danych: 
 

 
 
Oszacowano następujący model: 
 

 
Dodatkowo oszacowano model bez zmiennych mage i npvis: 
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Zadanie 3 
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Zadanie 4  
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